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Χειροτονία Πρεσβυτέρου από τον Μητροπολίτη 
Θεσσαλιώτιδος Τιμόθεο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Την 21η Ιουλίου εκάστου έτους, η τοπική Εκκλησία της 
Θεσσαλιώτιδος τιμά την ιερά μνήμη ενός εκ των οκτώ Αγίων 
Της, του εν αγίοις πατρός ημών Παρθενίου επισκόπου 
Ραδοβισδίου του εκ Βατσουνιάς.
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Ως εκ τούτου, την Κυριακή 21 Ιουλίου 2024, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. 
Τιμόθεος χοροστάτησε στην ακολουθία του Όρθρου και τέλεσε τη Θεία Λειτουργία 
στον ομώνυμο Ιερό Ναό στην Τ.Κ. Βατσουνιάς. Ο Άγιος Παρθένιος γεννήθηκε στο 
χωριό Βατσουνιά Καρδίτσης, γι’ αυτό και συγκαταλέγεται στην χορεία των 
τοπικών μας Αγίων.

Κατά την διάρκεια της Θείας Λειτουργίας τέλεσε την εις Πρεσβύτερον 
χειροτονία του Ιεροδιακόνου Παρθενίου (Αλησιάνη), Αδελφού της Ιεράς 
Μονής Παναγίας Πελεκητής.

Ο Σεβασμιώτατος στην ομιλία του ανέφερε, ότι “στο αποστολικό ανάγνωσμα από 
την προς Ρωμαίους επιστολή του, ο Απόστολος Παύλος μας διδάσκει τί είναι 
πραγματικά η ελευθερία και η δουλεία.

Απευθυνόμενος στους Χριστιανούς της Ρώμης τους παροτρύνει: «ἐλευθερωθέντες 
ἀπὸ τῆς ἁμαρτίας ἐδουλώθητε τῇ δικαιοσύνῃ», εννοώντας με τον όρο 
«δικαιοσύνη» την ευαγγελική ζωή, που προϋποθέτει την τήρηση των εντολών του 
θεού και τα αγαθά έργα.

Δια του μυστηρίου του βαπτίσματος, απελευθερωνόμαστε από την δουλεία της 
αμαρτίας, μετέχοντας με την τριπλή κατάδυση στον σταυρικό θάνατο του Κυρίου 
και με την τριπλή ανάδυση στο μυστήριο της Αναστάσεώς Του και ενσυνείδητα και 
ελεύθερα, υποδουλωνόμαστε στη δικαιοσύνη του Θεού.

Όπως τονίζει ο Απόστολος Παύλος, το τέλος μας είναι η αγιότητα και η αιώνια 
ζωή στην Ουράνια Βασιλεία του Θεού, ενώ αντίθετα, για όσους εμμένουν στην 
αμαρτία, «τα ὀψώνια τῆς ἁμαρτίας θάνατος», δηλαδή η αμοιβή για την αμαρτία 
είναι ο πνευματικός και ο σωματικός θάνατος.

Όλοι οι άνθρωποι έχουμε κληθεί στην Βασιλεία του Θεού και πρέπει να 
αντιστεκόμαστε σε ό,τι μας απομακρύνει από αυτόν τον σκοπό, με την τήρηση των 
εντολών του Θεού, με την ενάσκηση των αρετών και με την ένωσή μας με τον 
Ιησού Χριστό.

Η αιώνια ζωή δεν είναι αμοιβή, αλλά σύμφωνα με τον Απόστολο Παύλο, είναι 
«χάρισμα τοῦ Θεοῦ ἐν Χριστῷ Ἰησοῦ τῷ Κυρίῳ ἡμῶν» ,δηλαδή ο Θεός μας χαρίζει 
την αιώνια ζωή, όταν εμείς με ελεύθερη βούληση υποδουλώνουμε τον εαυτό μας 
στην δικαιοσύνη Του.



Η υποδούλωση αυτή του ανθρώπου, είναι μια ουσιαστική απελευθέρωσή του από 
τις εγωπαθείς καταστάσεις, από τις μικρότητες, από τις ανασφάλειές του και του 
δίνει την δύναμη να ακολουθεί τον Ιησού Χριστό και να ενώνεται μαζί Του.

Αυτό ακριβώς έκανε ο τοπικός μας άγιος Παρθένιος, με την ταπείνωση και τον 
άμεμπτο βίο του, τον οποίον πρέπει να μιμούμαστε, ώστε κι εμείς να μετέχουμε 
στο μυστήριο της πίστεως και της σωτηρίας και να ανταποκριθούμε στην κλήση 
του θεού να ζήσουμε αιώνια στην Ουράνια Βασιλεία Του”.
















